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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Πέμπτη, 18 Δεκεμβρίου 2025

ΕΡΩΤΗΣΗ
Προς: 
- Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

Θέμα: «Ανεπίτρεπτη αιφνιδιαστική ταλαιπωρία για τους αγρότες και κτηνοτρόφους στη Δημοτική 

Κοινότητα Λιβαδερού»

Σαν “βόμβα” έσκασε πριν λίγο στη Δημοτική Κοινότητα Λιβαδερού του Δήμου Σερβίων στο νομό 

Κοζάνης η ενημέρωση ότι οι πληρωμές αγροτών και κτηνοτρόφων τινάζονται  “στον αέρα”. Από τις 

πρώτες πληροφορίες που καταφέραμε να συλλέξουμε, η εμπλοκή αφορά δύο κατηγορίες εκτάσεων. 

Πρώτον, αιφνιδιαστικά εμφανίζονται στο σύστημα “κόκκινες” και μη επιλέξιμες, σαν δήθεν να 

ανήκουν στο Δημόσιο,  εκτάσεις που είχαν ενταχθεί στον αναδασμό του 1986, για τις οποίες μετά την 

ολοκλήρωση του αναδασμού οι ιδιοκτήτες διαθέτουν κανονικά νόμιμους τίτλους ιδιοκτησίας και έχουν 

εκδώσει  ΑΤΑΚ.  Αξίζει  να σημειωθεί  ότι  η  είδηση για  αμφισβήτηση από την Πολιτεία  των νόμιμα 

δηλούμενων εκτάσεων του Λιβαδερού αποτελεί “κεραυνό εν αιθρία” στην τοπική κοινωνία, καθώς στο 

παρελθόν  δεν  είναι  ανακινηθεί  σχετικό  θέμα  και  οι  πληρωμές  στον  αγροτικό  κόσμο  της  περιοχής 

πραγματοποιούνταν κανονικά, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον θεσμικό πλαίσιο.

Δεύτερον,  όπως ήδη αναλυτικά σας έχω ενημερώσει,  μείζον πρόβλημα ανακύπτει με εκτάσεις 

εκτός αναδασμού στο Λιβαδερό, στη συντριπτική πλειοψηφία των οποίων οι ιδιοκτήτες εδώ και πολλές 

δεκαετίες ζουν στο εξωτερικό. Σε αυτές τις περιπτώσεις, οι καλλιεργητές και παραγωγοί καταβάλλουν μεν 

κάθε  δυνατή  προσπάθεια  να  εντοπισθούν  οι  ιδιοκτήτες  στο  εξωτερικό  και  να  προχωρήσουν  στις 

προβλεπόμενες ενέργειες για να εκδοθεί ΑΤΑΚ, αλλά αυτό δεν έχει ακόμα επιτευχθεί δεδομένων των 

πρακτικών δυσκολιών της απόστασης και πολυετούς έλλειψης επικοινωνίας.

Δεδομένου ότι το  αιφνιδιαστικό “πάγωμα” πληρωμών στο Λιβαδερό αποτελεί  ανεπίτρεπτη 

ανατροπή για τους κατοίκους, το τοπίο οφείλει άμεσα να ξεκαθαρίσει και οι παραγωγοί να λάβουν τα 

ποσά  που  δικαιούνται  χωρίς  αναιτιολόγητες  καθυστερήσεις και  χωρίς  άσκοπες  γραφειοκρατικές 

διεκδικήσεις για τα δικαιώματά τους που είναι νόμιμα και μέχρι τώρα ουδέποτε αμφισβητήθηκαν από 

την Πολιτεία.
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Για  ποιους  λόγους οι  εκτάσεις  που  προέκυψαν  από  τον  αναδασμό  στη  Δημοτική  Κοινότητα 

Λιβαδερού  εμφανίζονται  αιφνιδιαστικά  “κόκκινες”,  δηλαδή  μη  επιλέξιμες,  σαν  να  είναι 

διεκδικούμενες από το Δημόσιο, ενώ οι ιδιοκτήτες διαθέτουν κανονικά όλα τα αναγκαία έγγραφα 

ιδιοκτησίας και ΑΤΑΚ;

2) Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε -όπως προ πολλού σας έχω προτείνει και όπως έχετε πράξει σε άλλες 

περιοχές της Χώρας-  για την επίλυση του αδιεξόδου με την έλλειψη ΑΤΑΚ στις  εκτάσεις  εκτός 

αναδασμού στο Λιβαδερό, στη συντριπτική πλειοψηφία των οποίων οι ιδιοκτήτες ζουν εδώ και πολλές 

δεκαετίες στο εξωτερικό;

3) Εντός ποιου συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος δεσμεύεστε ότι θα έχει επιλυθεί το πρόβλημα για το 

σύνολο των εκτάσεων στη Δ.Κ. Λιβαδερού, ώστε αγρότες και κτηνοτρόφοι να σταματήσουν να ζουν 

σε τέτοια ανασφάλεια και να λάβουν τα χρήματα που νόμιμα δικαιούνται;

Ο Ερωτών Βουλευτής

  

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




